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Um	rannsóknina
Foreldrakönnunin	mælir	40	þætti	í	fimm	flokkum.	Um	20	mínútur	tekur	að	svara	könnuninni	ef	einugis	
annað	foreldrið	er	skráð	með	tölvupóstfang	hjá	skólanum	en	um	10	mínútur	ef	báðir	foreldrar	eru	
skráðir	með	tölvupóstfang.	Könnunin	er	framkvæmd	í	febrúar	ár	hvert	og	er	fyrir	foreldra	nemenda	á	
öllum	aldursstigum	grunnskólans.	Dregið	er	120	foreldra	líkindaúrtak	úr	lista	sem	skólinn	sendir	inn	í	
kerfið	í	janúar.	Í	þeim	tilfellum	þar	sem	tvö	netföng	eru	skráð	á	vegna	foreldra	barns	er	
spurningalistanum	skipt	í	tvennt	og	helmingur	listans	sendur	á	hvort	netfang.	Öðru	hvoru	foreldrinu	eða	
báðum	í	sameiningu	er	þó	frjálst	að	svara	báðum	hlutunum.	Niðurstöður	á	yngsta,	mið-	og	unglingastigi	
eru	birtar	með	samanburði	við	landsmeðaltal	í	byrjun	mars	svo	lengi	sem	80%	svarhlutfalli	hefur	verið	
náð.

Niðurstöður	einstakra	matsþátta	eru	í	sumum	tilfellum	settar	fram	á	stöðluðum	kvarða	sem	kallast	
staðalníur	(e.	stanines).	Staðalníur	eru	með	meðaltalið	5	og	staðalfrávikið	2.	Sem	viðmiðunarregla	er	
munur	uppá	0,5	stig	á	staðalníukvarða	ekki	mikill	munur,	munur	uppá	1,0	stig	telst	töluverður	munur	og	
munur	uppá	1,5	stig	og	meira	telst	mikill	munur.	Túlkun	á	mikilvægi	munarins	fer	eftir	efni	og	dreifingu	
hvers	matsþáttar	fyrir	sig.	Viðmið	staðlaða	kvarðans	voru	fastsett	við	fyrstu	fyrirlögn	árið	2012-2013	og	
því	merkir	talan	5	á	staðlaða	kvarðanum	dæmigerð	viðhorf	foreldra	í	grunnskólum	skólaárið	2012-
2013.	Í	öðrum	tilfellum	eru	niðurstöður	settar	fram	sem	hlutfall	svara	við	ákveðnum	svarmöguleikum.	Í	
þeim	tilfellum	er	engin	almenn	viðmiðunarregla	um	túlkun.	

Viðmiðunarhópur	þessarar	rannsóknar	samanstóð	af	meðaltali	foreldra	úr	þeim	skólum	sem	tóku	þátt	í	
könnuninni.	Skólarnir	voru	ólíkir	af	gerð	og	staðsetningu.	Öryggismörk	í	marktektarprófum	voru	90%.	
Lágmarksvarhlutfall	í	hverjum	skóla	var	80%.	Þegar	svarhlutfall	er	lægra	en	70%	eru	niðurstöður	birtar	
með	fyrirvara	um	að	þær	endurspegla	mögulega	ekki	almennt	viðhorf	foreldra	í	skólanum.	Niðurstöður	
skóla	með	minna	en	60%	svarhlutfall	eru	ekki	birtar.

Könnun	hafin:	1.	feb.	2018

Könnun	lýkur:	1.	mar.	2018

Fjöldi	þátttakenda:	89

Fjöldi	svarenda:	80

Svarhlutfall:	89,9%
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Þessi	mynd	sýnir	hlutfall	foreldra	drengja	og	stúlkna	í	skólanum	samanborið	við	hlutfall	sömu	hópa	á	
landsvísu.

Þessi	mynd	sýnir	árgangamun	í	skólanum	samanborið	við	landið.

Þátttaka	eftir	spurningum

SpurningarSpurningar	↑↓	↑↓ SvörSvör SlepptSleppt SvarhlutfallSvarhlutfall
(%)(%)

1.1.1	Flestir	kennararnir	virðast	hæfir	og	metnaðarfullir 80 9 89,9%

1.1.2	Ég	er	almennt	ánægð(ur)	með	kennsluaðferðirnar	sem	notaðar	eru	í
skólanum

80 9 89,9%

1.1.3	Ég	er	ánægð(ur)	með	hvernig	tekið	er	á	agavandamálum	í
skólanum

77 12 86,5%

1.1.4	Skólinn	veitir	reglulega	gagnlegar	upplýsingar	um	námsárangur
nemenda

80 9 89,9%

1.1.5	Skólinn	stendur	sig	vel	í	að	mennta	nemendur 80 9 89,9%

1.1.6	Námslegum	þörfum	nemenda	er	mætt 80 9 89,9%

1.2.1	Telur	þú	að	skólanum	sé	vel	eða	illa	stjórnað? 80 9 89,9%

■	Krikaskóli,	leik-	og	grunnskóli ■	Landið

Strákar Stelpur
50,0% 50,9% 50,0% 49,1%
N=40 N=2.226 N=40 N=2.146

Kyn

0% -
10% -
20% -
30% -
40% -
50% -
60% -
70% -
80% -
90% -

100% -

■	Krikaskóli,	leik-	og	grunnskóli ■	Landið

	 1.-4.	b. 	
	 100,0% 42,3% 	
	 N=80 N=1.851 	

Árgangar

0% -
10% -
20% -
30% -
40% -
50% -
60% -
70% -
80% -
90% -

100% -
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1.2.1	Telur	þú	að	skólanum	sé	vel	eða	illa	stjórnað? 80 9 89,9%

1.3.1	Telur	þú	að	verkefnin	sem	barnið	fær	í	skólanum	séu	of	þung,
hæfileg	eða	of	létt?

77 12 86,5%

1.4.1	Mér	finnst	agi	í	skólanum	vera... 80 9 89,9%

2.1.1	Umsjónarkennara 79 10 88,8%

2.1.2	Annarra	kennara 78 11 87,6%

2.1.3	Annars	starfsfólks	skólans 79 10 88,8%

2.2.1	Hversu	ánægð(ur)	eða	óánægð(ur)	ertu	með	hvernig	skólinn	kemur
til	móts	við	þarfir	barnsins?

79 10 88,8%

2.3.1	...	í	skólanum 80 9 89,9%

2.4.1	...	í	kennslustundum 80 9 89,9%

2.5.1	...	í	frímínútum 80 9 89,9%

2.6.1	Hefur	barnið	þitt	orðið	fyrir	einelti	í	skólanum? 80 9 89,9%

2.7.1	Hvernig	fannst	þér	tekið	á	eineltinu	af	hendi	skólans?† 8 1 88,9%

2.8.1	Hve	fljótt	fannst	þér	brugðist	við	eineltinu	af	hálfu	skólans?† 8 1 88,9%

2.9.1	Telur	þú	að	unnið	sé	vel	eða	illa	eftir	eineltisáætlun	skólans? 78 11 87,6%

2.10.1	Hversu	lengi	stóð	eineltið	yfir	eða	hversu	lengi	hefur	það	staðið
yfir?†

8 1 88,9%

3.1.1	Aðstöðu	fyrir	nemendur	í	frímínútum 80 9 89,9%

3.1.2	Möguleika	á	tómstundaiðkun	að	loknum	skóladegi 78 11 87,6%

3.1.3	Aðgang	nemenda	að	tölvum	í	skólanum 70 19 78,7%

3.1.4	Aðbúnað	í	almennum	kennslustofum 79 10 88,8%

3.1.5	Aðstöðu	fyrir	list-	og	verkgreinar 78 11 87,6%

3.1.6	Aðstöðu	til	að	matast 80 9 89,9%

3.1.7	Aðstöðu	til	íþróttakennslu 80 9 89,9%

3.2.1	Líðan	barnsins† 70 0 100,0%

3.2.2	Eftirlit	með	starfinu† 68 2 97,1%

3.2.3	Samskipti	barnsins	við	starfsfólkið† 70 0 100,0%

3.2.4	Dagleg	viðfangsefni	barnanna† 68 2 97,1%
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3.2.5	Húsnæðið/aðstöðuna† 70 0 100,0%

3.2.6	Verð	þjónustunnar† 68 2 97,1%

3.3.1	Ef	þú	hugsar	um	þetta	skólaár,	hefur	barnið	þitt	sótt
tómstundaþjónustu	(t.d.	félagsmiðstöð,	frístundaheimili	eða	dægradvöl)
á	vegum	skólans	eða	sveitarfélagsins	að	loknum	skóladegi?

80 9 89,9%

3.5.1	Hversu	ánægð(ur)	eða	óánægð(ur)	ertu	með	máltíðirnar	sem	barnið
þitt	fær?†

80 0 100,0%

3.6.1	Er	barnið	þitt	í	fæði	hjá	mötuneyti	skólans	í	hádeginu? 80 9 89,9%

3.7.1	Hver	er	helsta	ástæða	þess	að	barnið	nýtir	ekki	mötuneyti	skólans?† 0 0 0%

4.1.1	...	hafði	samband	við	mig	(t.d.	með	orðsendingu,	símtali,	tölvupósti) 79 10 88,8%

4.1.2	...	bað	mig	að	fylgjast	með	heimanámi	þess 78 11 87,6%

4.1.3	...	bað	mig	að	ræða	við	það	um	skóladaginn 78 11 87,6%

4.1.4	...	bað	mig	að	mæta	á	viðburð	í	skólanum 77 12 86,5%

4.2.1	Telurðu	að	þú	hafir	almennt	mikil	eða	lítil	áhrif	þegar	teknar	eru
ákvarðanir	í	skólanum	varðandi	barnið	þitt?

75 14 84,3%

4.3.1	Skólinn/kennarinn	leitar	eftir	mínum	tillögum	og	hugmyndum
varðandi	ákvarðanir	sem	varða	barnið	mitt

78 11 87,6%

4.3.2	Ábendingar	mínar	eru	teknar	til	greina 71 18 79,8%

4.6.1	Hversu	ánægð(ur)	eða	óánægð(ur)	ertu	með	síðasta
foreldraviðtal/samtal	sem	þú	fórst	í?

79 10 88,8%

4.8.1	Hefur	þú	tekið	þátt	í	gerð	námsáætlunar	með	barninu	þínu	(t.d.
markmið	um	heimanám	eða	námsárangur)?

78 11 87,6%

4.9.1	Hversu	mikilvægt	eða	léttvægt	finnst	þér	að	gera	námsáætlun	með
barni	þínu?

75 14 84,3%

4.10.1	Telur	þú	upplýsingar	á	heimasíðu	skólans	gagnlegar? 78 11 87,6%

4.11.1	Hversu	upplýsta(n)	telur	þú	þig	vera	um	stefnu	skólans,
aðalnámskrá	og	skólanámskrá?

80 9 89,9%

5.1.1	Hjálpa	barninu	við	heimanámið 78 11 87,6%

5.1.2	Ræði	við	barnið	um	hvernig	það	stendur	sig	í	náminu 78 11 87,6%

5.1.3	Nálgast	námsgögn	fyrir	barnið	(s.s.	umsóknir,	hugbúnað,	námsvísa) 75 14 84,3%

5.1.4	Ræði	við	barnið	um	hvernig	tengja	má	það	sem	lært	er	í	skólanum
við	daglegt	líf

78 11 87,6%



7

5.1.5	Ræði	við	kennara	barnsins 78 11 87,6%

5.2.1	Ég	veit	hvernig	ég	get	hjálpað	barninu	mínu	að	standa	sig	vel	í
skólanum

78 11 87,6%

5.2.2	Ég	veit	að	ég	næ	vel	til	barnsins	míns 79 10 88,8%

5.2.3	Mér	gengur	vel	að	hjálpa	barninu	mínu	að	læra 78 11 87,6%

5.2.4	Félagahópurinn	hefur	meiri	áhrif	á	námsárangur	barnsins	míns	en
ég

76 13 85,4%

5.3.1	...fylgjast	með	heimanámi	sínu 78 11 87,6%

5.3.2	...mæta	á	viðburð	í	skólanum 75 14 84,3%

5.3.3	...tala	við	kennarann	sinn 77 12 86,5%

5.4.1	Finnst	þér	heimavinna	barnsins	vera	of	mikil,	hæfileg	eða	of	lítil? 78 11 87,6%

5.5.1	Ef	þú	hugsar	um	þetta	skólaár,	hve	miklum	tíma	á	dag	verðu	í	að
aðstoða	barnið	þitt	með	heimanám	að	meðaltali?

78 11 87,6%

5.7.1	Hvaða	námsgráðu	átt	þú	von	á	að	barnið	þitt	ljúki?† 74 15 83,1%

Taflan	sýnir	fjölda	þeirra	sem	svöruðu	eða	slepptu	spurningu.	Þeir	sem	merktu	við	„Veit	ekki	/	Á	ekki	
við“	eru	taldir	með	þeim	sem	svöruðu.	

†	Spurningin	var	aðeins	lögð	fyrir	hluta	svarenda.
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Foreldrakönnun	grunnskóla	2017-2018
Þessi	síða	sýnir	yfirlit	yfir	þættina	sem	mældir	eru	í	foreldrakönnun	Skólapúlsins.	Til	að	sjá	niðurstöður	er	
smellt	á	nafn	matsþáttar.	Niðurstaða	hvers	þáttar	er	annað	hvort	meðaltal	mæligilda	á	bilinu	1	til	9	eða	
hlutfall	svarenda	sem	velja	tiltekna	svarmöguleika.	Sem	viðmiðunarregla	er	meðaltalsmunur	uppá	0,5	
stig	ekki	mikill	munur,	munur	uppá	1,0	stig	telst	töluverður	munur	og	munur	uppá	1,5	stig	og	meira	
telst	mikill	munur.	Hægt	er	að	raða	gildunum	eftir	stærð	með	því	að	smella	á	viðkomandi	dálkaheiti.

*	Ef	mæling	skólans	á	tilteknum	þætti	er	marktækt	fyrir	ofan	eða	fyrir	neðan	niðurstöðu	annarra	skóla	
miðað	við	90%	öryggismörk	er	mismunurinn	í	aftasta	dálki	fyrir	aftan	nafn	þáttarins	stjörnumerktur	og	
með	bláum	stöfum	+/-	X,X.	Þetta	merkir	að	hægt	sé	að	fullyrða	með	90%	vissu	að	munurinn	sé	
raunverulega	til	staðar	í	þýðinu.

1.	Nám	og	kennsla

MatsþættirMatsþættir	↑↓	↑↓ NiðurstaðaNiðurstaða NN LandiðLandið NN MismunurMismunur

1.1.	Ánægja	foreldra	með	nám	og	kennslu	í
skólanum

5,9 80 5,0 3.224 0,9*

1.2.	Ánægja	foreldra	með	stjórnun	skólans 97,5% 78/80 89,9% 2821/3133 7,6%*

1.3.	Hæfileg	þyngd	námsefnis	í	skólanum	að
mati	foreldra

87,0% 67/77 83,8% 2684/3179 3,2%

1.4.	Hæfilegur	agi	í	skólanum	að	mati	foreldra 83,8% 67/80 72,0% 2268/3156 11,8%*
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2.	Velferð	nemenda

MatsþættirMatsþættir	↑↓	↑↓ NiðurstaðaNiðurstaða NN LandiðLandið NN MismunurMismunur

2.1.	Ánægja	foreldra	með	samskipti	starfsfólks
við	nemendur

5,6 79 4,8 3.128 0,8*

2.2.	Ánægja	foreldra	með	hve	vel	skólinn	mætir
þörfum	nemenda

93,7% 74/79 87,2% 2750/3141 6,5%

2.3.	Líðan	nemenda	í	skólanum	að	mati	foreldra
almennt

92,5% 74/80 91,7% 2953/3224 0,8%

2.4.	Líðan	nemenda	í	kennslustundum	að	mati
foreldra	almennt

95,0% 76/80 91,3% 2941/3208 3,7%

2.5.	Líðan	nemenda	í	frímínútum	að	mati
foreldra	almennt

96,2% 77/80 89,9% 2898/3216 6,4%

2.6.	Umfang	eineltis	í	skólanum	að	mati	foreldra 8,8% 7/80 9,4% 300/3175 -0,6%

2.7.	Ánægja	foreldra	með	úrvinnslu	skólans	á
eineltismálum

62,5% 5/8 53,4% 303/549 9,1%

2.8.	Ánægja	foreldra	með	hraða	á	úrvinnslu
skólans	á	eineltismálum

62,5% 5/8 52,5% 281/531 10,0%

2.9.	Ánægja	foreldra	með	eineltisáætlun	skólans 87,1% 27/31 74,2% 1470/1941 12,9%

2.10.	Meðaltímabil	eineltis 1,0 8 1,4 549 -0,4

2.11.	Staðir	innan	skólans	sem	einelti	á	sér	stað - 8 - - -
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3.	Aðstaða	og	þjónusta

MatsþættirMatsþættir	↑↓	↑↓ NiðurstaðaNiðurstaða NN LandiðLandið NN MismunurMismunur

3.1.	Ánægja	foreldra	með	aðstöðu	í	skólanum 6,7 80 5,2 3.182 1,5*

3.2.	Ánægja	foreldra	með	tómstundaþjónustu 5,9 70 4,9 1.931 1,0*

3.3.	Hlutfall	nemenda	í
tómstundaþjónustu/frístundaheimili

87,5% 70/80 58,7% 1989/3211 28,8%*

3.4.	Ástæður	fyrir	því	að	nemendur	nýta	ekki
tómstundaþjónustu

- 10 - - -

3.5.	Ánægja	foreldra	með	máltíðir	í	mötuneyti 91,2% 73/80 73,3% 2135/2828 18,0%*

3.6.	Notkun	á	mötuneyti 100,0% 80 88,9% 2876/3217 11,1%*
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4.	Foreldrasamstarf

MatsþættirMatsþættir	↑↓	↑↓ NiðurstaðaNiðurstaða NN LandiðLandið NN MismunurMismunur

4.1.	Frumkvæði	kennara	að	foreldrasamstarfi 4,7 78 5,0 3.139 -0,3

4.2.	Áhrif	foreldra	á	ákvarðanir	varðandi
nemendur

70,7% 53/75 58,5% 1837/3026 12,2%*

4.3.	Leitað	eftir	tillögum	frá	foreldrum	og
ábendingar	teknar	til	greina

66,2% 47/71 61,5% 1777/2838 4,7%

4.4.	Þættir	í	skólastarfinu	sem	foreldrar	hafa	áhrif
á

- 52 - - -

4.5.	Þættir	í	skólastarfinu	sem	foreldrar	vilja	hafa
meiri	áhrif	á

- 42 - - -

4.6.	Ánægja	með	síðasta	foreldraviðtal 94,9% 75/79 93,7% 2971/3162 1,2%

4.7.	Málefni	sem	rædd	voru	í	síðasta
foreldraviðtali

- 79 - - -

4.8.	Þátttaka	foreldra	í	gerð	námsáætlunar	með
nemandanum

48,7% 38/78 55,1% 1645/3036 -6,4%

4.9.	Mikilvægi	þess	að	gera	námsáætlun	með
nemandanum	að	mati	foreldra

81,3% 61/75 85,2% 2477/2910 -3,9%

4.10.	Ánægja	foreldra	með	heimasíðu	skólans 87,2% 68/78 79,0% 2479/3134 8,2%*

4.11.	Foreldrar	upplýstir	um	stefnu	skólans	og
námskrá

73,8% 59/80 71,6% 2305/3210 2,2%
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5.	Heimastuðningur

MatsþættirMatsþættir	↑↓	↑↓ NiðurstaðaNiðurstaða NN LandiðLandið NN MismunurMismunur

5.1.	Virkni	foreldra	í	námi	barna	sinna 5,5 79 5,0 3.155 0,5*

5.2.	Trú	foreldra	á	eigin	getu	til	að	hjálpa	barni
sínu	með	námið

5,1 78 4,7 3.142 0,4*

5.3.	Vilji	nemenda	til	að	leita	eftir	þátttöku
foreldra	í	náminu

4,2 78 4,5 3.092 -0,3

5.4.	Hæfileg	heimavinna	að	mati	foreldra 83,3% 65/78 73,5% 2284/3096 9,8%*

5.5.	Tími	sem	foreldrar	aðstoða	við	heimanám 67,9% 53/78 54,6% 1718/3100 13,3%*

5.6.	Væntingar	foreldra	um	háskólanám 85,1% 63/74 73,6% 2038/2840 11,5%*

5.7.	Væntingar	foreldra	um	iðnám 9,5% 7/74 12,2% 373/2840 -2,7%

6.	Opin	Svör

MatsþættirMatsþættir	↑↓	↑↓ NiðurstaðaNiðurstaða NN LandiðLandið NN MismunurMismunur

6.1.	Lýstu	því	hvað	þér	þykir	gott	við	skólann	þinn. - 44 - - -

6.2.	Lýstu	því	hvað	þér	þykir	að	 megi	betur	fara	í	skólanum. - 33 - - -

6.3.	Ábendingar	varðandi	heimasíðu	skólans - 9 - - -


